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NOVUS PARTILEDARFÖRTROENDE – AUGUSTI 2025 
Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Om en 

förändring är statistiskt säkerställd (signifikant) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer 

tre statistiskt säkerställda förändringar i stort förtroende och fyra statistiskt säkerställda förändringar 

i lågt förtroende, jämfört med undersökningen i juni 2025.  

Analys 
Jag har ofta pratat om vikten av förtroende, och i Novus demokratirapport konstaterades att 61 procent 

av svenska folket upplever att politikerna har litet förtroende för väljarna. Endast 25 procent upplever 

att politikerna har förtroende för väljarna. Denna förtroendekris är förklaringen till det generellt låga 

förtroende som väljarna har för partiledarna. Oavsett vilket parti man företräder måste man börja där: 

visa att man litar på väljarna och i sin tur är värd att lita på, så man kan börja förtjäna ett högre 

förtroende. För några decennier sedan kunde väljare ha förtroende för en partiledare även om de inte 

sympatiserade med dennes åsikter. Detta förändrades ungefär samtidigt som kommunikationen och 

informationskonsumtionen alltmer blev digital, i stället för att ske via tryckpressen och det analoga 

nätet. Digitaliseringen ledde till en binär kommunikation, och med det kunde man inte alls i samma 

omfattning känna förtroende för någon vars åsikter man in delade. Världen blev mer binär, trots att det 

egentligen inte behöver vara så. Nu, med knappt ett år kvar till riksdagsvalet, är det avgörande för 

partierna att stärka förtroende för sina företrädare. 

Magdalena Andersson tappar statistiskt säkerställt i andelen som har förtroende för henne, men hon 

är fortfarande den partiledare som har högst förtroende, följt av Kristersson på andra plats och Åkesson 

på tredje. Av dessa tre är det bara Åkesson som inte tappar i förtroende, dock ligger Kristerssons 

nedgång inom felmarginalen. Dock sammanfaller både Anderssons och Kristerssons nedgång i 

förtroende med nedgång i väljarstöd samt tappat sakfrågeägarskap. SD:s partiledare polariserar fortsatt 

mycket mer än både M:s och S:s partiledare, vilket tydligt framgår av balansmåttet i tabellen nedan: 

markant fler har lågt förtroende för Åkesson än för Andersson och Kristersson. 

I den andra förtroendeundersökning Novus genomfört med Mohamsson har kännedomen ökat 

markant. I juni uppgav 62 procent att de inte kände till eller kunde uttala sig om förtroende för henne, 

medan motsvarande siffra nu är 35 procent. Den ökade kännedomen har dock främst lett till att fler 

har lågt förtroende för henne. Andelen som har förtroende för Mohamsson har bara ökat med två 

procentenheter, medan andelen med lågt förtroende har ökat med 16 procentenheter. Detta förklarar 

delvis varför L endast gick upp marginellt i Novus senaste väljarbarometer och varför partiet fortfarande 

inte skulle klara fyraprocentsspärren om det vore val idag.  

Mohamsson har fått stort medieutrymme som ny partiledare, men – som vi kunde konstatera i 

väljarbarometern – har det inte skett någon ”Mohamsson-effekt”. Snarare påminner utvecklingen om 

en initial ”Lööf-effekt”: när Annie Lööf tillträdde som partiledare var hon okänd, kännedomen ökade 

snabbt, men främst negativt. L måste därför arbeta hårt för att bygga ett positivt förtroende för 

Mohamsson, inte enbart ökad kännedom, om partiet vill växa i väljarstöd och klara fyraprocentspärren. 

En annan partiföreträdare som tappar statistiskt säkerställt i förtroende under sommaren är Helldén. 

Även Miljöpartiets andra språkrör, Amanda Lind, har en statistiskt säkerställd negativ förändring då fler 

har lågt förtroende för henne. 
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Det är också värt att notera att ingen partiledare ökar nämnvärt i förtroende. Visst är Mohamssons 

uppgång statistiskt säkerställd, men den sker från en katastrofalt låg nivå och kan knappast betraktas 

som en framgång, särskilt eftersom ökningen främst gäller andelen som har lågt förtroende för henne. 

Dessutom är det ingen som uppger att de har mycket stort förtroende för henne. 

Tabell 1: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, augusti 2025 jämfört med juni 2025, 

sorterat från högst till lägst andel ”Mycket + ganska stort förtroende”.  

Pos. Partiledare Stort förtroende Litet förtroende Balansmått 

aug-
25 

jun-
25 

  aug-25 juni-25 aug-25 juni-25 aug-25 juni-25 

1 1 Magdalena Andersson (S) 44% (-5*) 49% 37% (+5*) 32% 7% (-10) 17% 

2 2 Ulf Kristersson (M) 31% (-4) 35% 47% (+5*) 42% -16% (-9) -7% 

3 3 Jimmie Åkesson (SD) 28% (+1) 27% 56% (-2) 58% -28% (+3) -31% 

4 4 Ebba Busch (KD) 22% (+-0) 22% 61% (+3) 58% -39% (-3) -36% 

5 5 Nooshi Dadgostar (V) 16% (-2) 18% 56% (+2) 54% -40% (-4) -36% 

6 6 Amanda Lind (MP) 15% (-2) 17% 52% (+5*) 47% -37% (-7) -30% 

7 7 Anna-Karin Hatt (C) 11% (+-0) 11% 33% (+4) 29% -22% (-4) -18% 

8 8 Daniel Helldén (MP) 7% (-4*) 11% 49% (+1) 48% -42% (-5) -37% 

9 9 Simona Mohamsson (L) 4% (+2*) 2% 38% (+16*) 22% -34% (-14) -20% 
Anm. Asterisk (*) betyder statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med juni 2025. Balansmåttet visar andelen ”Mycket + 

ganska stort förtroende” minus andelen ”Mycket + ganska litet förtroende”. 

Källa: Novus. 

Tabell 2: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, augusti 2025, sorterat från högst till 

lägst andel ”Mycket + ganska stort förtroende”. 

Pos.  Partiledare 
Mycket 
stort 

Ganska 
stort 

Varken 
stort eller 
litet 

Ganska 
litet 

Mycket 
litet 

Känner 
inte till 
personen 

Vet ej 

1 Magdalena Andersson (S) 16% 28% 16% 13% 24% 1% 2% 

2 Ulf Kristersson (M) 9% 22% 20% 19% 28% 1% 1% 

3 Jimmie Åkesson (SD) 13% 15% 14% 9% 48% 1% 1% 

4 Ebba Busch (KD) 6% 16% 14% 14% 47% 1% 1% 

5 Nooshi Dadgostar (V) 2% 14% 21% 16% 41% 3% 3% 

6 Amanda Lind (MP) 3% 12% 17% 14% 38% 9% 7% 

7 Anna-Karin Hatt (C) 1% 10% 26% 16% 17% 18% 12% 

8 Daniel Helldén (MP) 1% 6% 18% 13% 37% 19% 7% 

9 Simona Mohamsson (L) 0% 4% 23% 17% 20% 25% 10% 
Anm. P.g.a. avrundning är summan av delmängderna ”Mycket stort” och ”Ganska stort” samt ”Mycket litet” och ”Ganska litet” inte alltid 

identisk med ”Mycket + ganska stort förtroende” samt ”Mycket + ganska litet förtroende” som redovisas i tabell 1.  

Källa: Novus 
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Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, augusti 2025, totalen, kön och ålder, 

utan inbördes ordning.  

Magdalena Andersson (S) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 44% 37% 51% 40% 40% 46% 50% 

Litet 37% 48% 26% 42% 34% 39% 34% 

Amanda Lind (MP) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 15% 14% 17% 19% 11% 13% 17% 

Litet 52% 65% 38% 39% 51% 65% 54% 

Simona Mohamsson (L) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 4% 6% 2% 4% 5% 4% 4% 

Litet 38% 43% 32% 34% 37% 38% 42% 

Anna-Karin Hatt (C) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 11% 10% 11% 13% 11% 9% 9% 

Litet 33% 43% 24% 26% 32% 40% 37% 

Nooshi Dadgostar (V) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 16% 10% 22% 26% 16% 12% 9% 

Litet 56% 66% 46% 42% 57% 65% 64% 

Ebba Busch (KD) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 22% 28% 15% 16% 24% 27% 19% 

Litet 61% 59% 64% 73% 53% 57% 61% 

Jimmie Åkesson (SD) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 28% 36% 20% 22% 26% 34% 31% 

Litet 56% 48% 65% 64% 58% 51% 50% 

Ulf Kristersson (M) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 31% 32% 30% 23% 33% 35% 35% 

Litet 47% 48% 47% 57% 43% 45% 44% 

Daniel Helldén (MP) Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Stort 7% 6% 8% 10% 6% 5% 7% 

Litet 49% 62% 36% 34% 45% 60% 60% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  
Källa: Novus 
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Tabell 4: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, augusti 2025, totalen och 

partisympati, utan inbördes ordning. 

Magdalena Andersson (S) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 44% 15% 87% 5% 18% 76% 

Litet 37% 55% 4% 83% 55% 7% 

Amanda Lind (MP) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 15% 1% 18% 2% 2% 30% 

Litet 52% 75% 33% 89% 77% 27% 

Simona Mohamsson (L) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 4% 5% 1% 7% 12% 1% 

Litet 38% 32% 41% 44% 30% 44% 

Anna-Karin Hatt (C) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 11% 8% 12% 2% 11% 17% 

Litet 33% 38% 25% 59% 38% 24% 

Nooshi Dadgostar (V) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 16% 1% 23% 1% 1% 30% 

Litet 56% 85% 39% 85% 85% 33% 

Ebba Busch (KD) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 22% 41% 2% 60% 48% 2% 

Litet 61% 25% 91% 19% 25% 91% 

Jimmie Åkesson (SD) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 28% 41% 5% 96% 41% 4% 

Litet 56% 25% 83% 3% 29% 87% 

Ulf Kristersson (M) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 31% 83% 10% 49% 77% 9% 

Litet 47% 2% 70% 22% 6% 75% 

Daniel Helldén (MP) Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C 

Stort 7% 0% 5% 0% 1% 14% 

Litet 49% 71% 36% 82% 74% 31% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  
Källa: Novus 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus  

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 28–29 augusti 2025 i Novus 

Sverigepanel och besvarades av totalt 1001 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare information om 

Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska 

tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se. 

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Tabell 5: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, maj 2013 – augusti 2025, andelen ”Mycket + ganska stort förtroende”, utan inbördes ordning.  

Partiledare 
25-
aug 

25-
jun 

25-
maj 

25-
apr 

25-
jan 

24-
okt 

24-
sep 

24-
aug 

24-
jun 

24-
mar 

24-
jan 

23-
nov 

23-
sep 

23-
jun 

23-
feb 

23-
jan 

22-
jun 

21-
jun 

20-
jun 

19-
jun 

18-
jun 

17-
dec 

16-
dec 

15-
feb 

14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson (M) 31% 35% 38% 37% 36% 34% 34% 36% 38% 38% 29% 29% 29% 33% 32% 29% 33% 35% 34% 29% 33% 26% - - - - 

Anna Kinberg Batra (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 24% 28% - 

Fredrik Reinfeldt (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 

Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21% 20% 22% 20% 22% 19% 

Nyamko Sabuni (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 7% 21% - - - - - - 

Johan Pehrson (L) - - 10% 9% 12% 11% 10% 10% 15% 14% 11% 12% 9% 13% 11% 12% 18% - - - - - - - - - 

Simona Mohamsson (L) 4% 2% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Anna-Karin Hatt (C) 11% 11% 10% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Muharrem Demirok (C) - - - 4% 7% 7% 6% 8% 8% 4% 4% 5% 6% 4% 3% - - - - - - - - - - - 

Annie Lööf (C) - - - - - - - - - - - - - - - 26% 22% 25% 21% 23% 32% 33% 28% 27% 27% 7% 

Maud Olofsson (C) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Göran Hägglund (KD) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 

Ebba Busch (KD) 22% 22% 24% 17% 18% 17% 19% 16% 19% 18% 18% 19% 19% 21% 22% 20% 29% 24% 31% 33% 15% 16% 11% - - - 

Magdalena Andersson (S) 44% 49% 46% 46% 44% 42% 46% 44% 47% 44% 47% 50% 52% 50% 53% 54% 56% - - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) - - - - - - - - - - - - - - - - - 38% 40% 30% 30% 31% 26% 33% 37% 38% 

Per Bolund (MP) - - - - - - - - - - - - - 11% 10% 10% 9% 13% 11% 9% - - - - - - 

Märta Stenevi (MP) - - - - - - - - - - 11% 11% 11% 10% 11% 9% 10% 9% - - - - - - - - 

Daniel Helldén (MP) 7% 11% 8% 11% 7% 10% 8% 9% 12% 5% 4% 6% - - - - - - - - - - - - - - 

Amanda Lind (MP) 15% 17% 16% 16% 16% 16% 14% 18% 19% - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Isabella Lövin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 10% 9% 9% 10% - - - 

Gustav Fridolin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 11% 11% 23% 25% 26% 

Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 

Nooshi Dadgostar (V) 16% 18% 16% 18% 18% 20% 20% 22% 26% 19% 19% 20% 20% 22% 21% 17% 21% 19% - - - - - - - - 

Jonas Sjöstedt (V) - - - - - - - - - - -  - - - - - - 34% 30% 25% 20% 20% 23% 22% 20% 

Jimmie Åkesson (SD) 28% 27% 27% 23% 26% 22% 24% 24% 25% 29% 30% 27% 25% 26% 26% 27% 27% 29% 26% 27% 26% 23% 20% 17% 17% 12% 

 


